Til Renovasjons- og gjenvinningsetaten postmottak@reg.oslo.kommune.no 
Avdeling for tjenesteutvikling
v/Kristin Borg kristin.borg@reg.oslo.kommune.no


Vedr: Ellingsrudåsen som nytt gjenbrukssenter
[bookmark: _MailOriginal]Takk for hyggelig og informativ telefonsamtale 21. april. Sender som avtalt informasjon om hvem vi er og hva vi ønsker. Har forsøkt å beskrive stedet og problemstillingene her med tekst og bilder i ulike formater.

Klimanettverk Ellingsrud er et samarbeid mellom Ellingsrud velforening, Ellingsrud og Furuset menighet, Ellingsrudåsen frivilligsentral og Naturvernforbundets lokallag i Groruddalen/Alna bydel. Vi startet samarbeidet i 2015 og har arrangert nærmiljøkonferanse, klimakafeer og bidratt til oppstart av lokale prosjekter og samarbeid på tvers av organisasjoner og miljøer på Ellingsrud og rundt i Groruddalen. Under velforeningens årlige nærmiljøkonferanse hadde vi en oppsummering av hva Klimanettverket har drevet med og hva vi ønsker å ha fokus på framover, se blogginnlegg https://www.levelig-liv.no/?p=1432

Vi har i flere år hatt et ønske om et gjenbrukslokale/fiksekafe på Ellingsrudåsen senter. Dette ble først lansert som et innspill til Ellingsruds søknad om områdeløft i 2017, koblet med behov for arbeidstrening. Ser av notater at vi i 2017 hadde en kontakt med Torill Borvik i RENs utviklingsavdeling. Ellingsrud fikk avslag på søknad om områdeløft fordi vi i gjennomsnitt ligger litt for høyt på levekårsindeksen. Det er imidlertid store levekårsforskjeller i vårt bomiljø slik at vi i realiteten burde hatt områdeløft her. Bomiljøet vårt omfatter et stort antall borettslag og sameier, med størst andel blokker og et mindre rekkehusområde som trekker indeksen opp. 

Som lokalområde kan Ellingsrud beskrives som å ha et «landsbypreg»,  med 7600 innbyggere, en klar geografisk avgrensning og tydelig stedsidentitet. Ellingsrud har godt etablerte strukturer for samarbeid mellom kirka, vel’et, frivilligsentralen, idrettslaget, fritidsklubben, skoler og barnehager, bydelens administrasjon og politikere og andre grupper. Vi har i lang tid hatt et spesielt fokus på ungdom, kanskje til fortrengsel for andre aldersgrupper. Et bredere aldersmessig fokus vil være en styrke for videre utvikling av nærmiljøet vårt. Her vil en gjenbrukssentral kunne fungere godt som sosial møteplass kombinert med utveksling av ting og tjenester. Dette vil være et praktisk eksempel på å tenke globalt og handle lokalt – vi tar vare på hverandre gjennom bytte og deling, som samtidig er vårt lille bidrag til mindre forbruk av klodens ressurser. 

I forbindelse med årets Ellingsruddager har vi valgt å ha et spesielt fokus på deling/ombruk/reparasjon/gjenvinning. Vi inviterer ulike miljøer og aldersgrupper, fra idrettslag og fritidsklubb til pensjonistforening og parsellhage, og tenker oss alt fra klesbyttemarked til elektronikkfiksing, deleordninger, hvordan redusere matsvinn og reparere/redesigne klær. Her vil Lindeberglokalet ha stand og visualisere noe av det en gjenbruksstasjon kan bidra med. Vi er i dialog med OBOS om lån av ledige lokaler på senteret, og har også plass under tak utendørs rundt hele senteret. Fra scenen blir det underholdning dagen lang. Ellingsrud tbane har utgang til torget, som omkranses av butikklokaler på gateplan. Lokalavisas omtale av fjorårets Ellingsruddag gir et inntrykk av torget https://groruddalen.no/kultur/lokalt-sangtalent-flyvende-bord-og-ukjent-nabosanger/19.30280 og livet der på en slik dag. For tiden er situasjonen at lokalene rundt senteret bebos av Narvesen, KIWI, frisøren og frivilligsentralen. Både grøntbutikk og lokal pub/pizzeria er nedlagt nylig, mens to andre lokaler har stått tomme i lang tid. Ett av disse ville egne seg spesielt godt til en gjenbrukssentral, og vi er i dialog med OBOS som utleier om bruk av dette under årets Ellingsruddag.

Nevnte også for deg at i eget borettslag har blokktillitsvalgte tatt initiativ til å arrangere nabolagsmarked i forkant av komprimatorbilen. Dette tiltaket viser i høy grad behovet for mer etablerte gjenbruksrutiner. Erfaringene med å redde brukbare ting fra komprimatorknusing er beskrevet her (og i blogginnlegget over). Nabolagsmarkedet fungerte svært godt, men best ville det vært å ha helt andre rutiner for gjenbruk, slik at dette blir en integrert del av hverdagslivet. Etter positive erfaringer i vårt lille hjørne har ideen spredt seg til andre deler av Ellingsrud. Velforeningen har i år oppfordret alle borettslag og sameier til å gjøre likedan. Vi vil også jobbe opp mot borettslagene for å finne andre løsninger enn komprimator, for bedre gjenvinning. Permanente gjenbruksløsninger ønskes.

Som representanter for beboere på Ellingsrud mener vi sterkt at OBOS burde stille lokaler til disposisjon for almennyttige formål til beste for lokalbefolkningen. Høye husleier, i senere tid på toppen av prisøkning, gir stor gjennomtrekk. Nå står vi i fare for å bli et spøkelsessenter – med den risiko det vil ha for utviklingen av sosiale problemer på senteret. Dette ser vi allerede tegn til, og det har tidligere vært motvirket gjennom at lokalene ble bebodd, blant annet var det slik vår frivilligsentral oppsto.

Vi ser at det må jobbes på flere plan, med bydelen, OBOS, lokale krefter og REG. Vi håper å komme på REGs prioriterte liste over aktuelle prosjekter, og dette er en første henvendelse i så måte. Vi tror vårt nærområde vil egne seg godt som sted for videre utvikling og samarbeid rundt gjenbruk og tilgrensende temaer. På kort sikt kunne det være aktuelt å tenke seg en filial av Lindeberglokalet, i samarbeid med lokale krefter og med velvilje fra OBOS. 

Kort presentasjon av oss som representanter for Klimanettverk Ellingsrud: vi er nå pensjonister, Bjørn er tidligere advokat og dommer, historisk interessert og forfatter; Astrid har jobbet som klinisk sosionom i helse- og sosialsektor. Begge har lang fartstid som pådrivere i lokalmiljøet og en stor kontaktflate. Bjørn var i 2018 kåret av Akers avis Groruddalen til «Årets hverdagshelt», Astrid fikk årets hederspris fra Groruddalen Miljøforum.

Vi imøteser videre kontakt og vil gjerne få avtalt et møte med dere og evt andre aktører rundt dette temaet.

Ellingsrud, 23. april 2023

Vennlig hilsen
Astrid Kjellevold og Bjørn Engstrøm
For Klimanettverk Ellingsrud 
(Ellingsrud og Furuset menighet, Ellingsrud velforening, Ellingsrudåsen frivilligsentral, Naturvernforbundet i Groruddalen/Alnagruppa)
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